

Отзыв научного руководителя

о научной квалификации Унусяна Оника Саркисовича, представившей диссертационную работу на тему: «Совершенствование комплексной терапии хронического пародонтита с применением противомикробных средств» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Унусян Оник Саркисович окончил стоматологический факультет Ереванского государственного медицинского университета имени М. Гераци в 2017 году. С 2017 по 2019 год обучался в клинической ординатуре по специальности «Стоматология общей практики» в Ереванском государственном медицинском университете имени М. Гераци. С 2019 по 2022 год являлся очным аспирантом по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 31.06.01 клиническая медицина по специальности 3.1.7. Стоматология. С 2022 года работает ассистентом кафедры терапевтической, хирургической, ортопедической стоматологии и стоматологии детского возраста Медицинского института федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, (Якутск). С 2019 года работал врачом стоматологом, а с 2021 года заведует стоматологической поликлиникой Клиники СВФУ (Якутск).

Унусян Оник Саркисович является грамотным, инициативным, ответственным, высококвалифицированным специалистом в области стоматологии общей практики. Активно принимает участие в межрегиональных научно-практических конференциях «Актуальные

проблемы и перспективы развития в условиях Севера» в рамках Национального конгресса «Экология и здоровье человека на Севере» с международным участием, регулярно посещает специализированные семинары и мастер-классы, курсы повышения квалификации и циклы системы непрерывного медицинского образования.

Унусяном Оником Саркисовичем подготовлена диссертационная работа «Совершенствование комплексной терапии хронического пародонтита с применением противомикробных средств» по специальности 3.1.7 Стоматология, которая посвящена к решению проблемы совершенствования комплексного лечения хронического пародонтита.

Результаты исследования внедрены в учебный процесс Медицинского института ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова», (Якутск), кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный медицинский университет», кафедры терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» и используются в практическом здравоохранении Республики Саха (Якутия), стоматологической поликлинике № 1 ФГБУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» (Москва), стоматологической поликлинике № 1 Ереванского государственного медицинского университета имени М. Гераци (Ереван), стоматологической поликлинике Клиники ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова», (Якутск), ГАУ РС(Я) «Якутский специализированный стоматологический центр».

При совершенствовании комплексного лечения хронического пародонтита практическим врачам рекомендовано применение лечебной

пасты и масляного раствора «Ягель» с экстрактом бересты «Бетулин», которые обладают противомикробным и противовоспалительным действием, способствующие обратному развитию воспалительного процесса и восстановлению микроциркуляции, повышению устойчивости сосудов к воздействию отрицательного давления (проба Кулаженко). В связи с этим данные средства могут быть использованы в практической пародонтологии в качестве альтернативных методов лечения хронического пародонтита.

Материалы исследования использованы при разработке методических рекомендаций, утвержденных министерством здравоохранения Республики Саха (Якутия) «Применение противомикробных средств в комплексном лечении хронического пародонтита».

По теме научного исследования опубликовано 17 научных работ, в том числе 3 в изданиях, входящих в перечень ВАК изданий, рекомендованных для опубликования основных результатов диссертационных исследований, 2 в изданиях WOS и 1 методические рекомендации. Получены 2 патента Российской Федерации на изобретение.

Наряду с исследовательской работой, Унусян Оник Саркисович занимается учебной деятельностью на должности ассистента кафедры терапевтической, хирургической, ортопедической стоматологии и стоматологии детского возраста Медицинского института ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, (Якутск). За время работы показал себя высоко эрудированным, знающим теоретический и практический материал преподавателем по основным дисциплинам кафедры. В общении с сотрудниками кафедры, врачами-стоматологами, младшим медицинским персоналом и пациентами соблюдает правила этики и деонтологии.

